
Job Title: Praktikant:in (m/f/d) Investment Operations - Settlement

Allianz Investment Management (AIM) ist der interne Investment-Manager der Allianz Gruppe, die für das
Management des Risiko-Rendite-Profils unseres ca. 700 Mrd. € umfassenden Investmentportfolios
verantwortlich ist. Wir entwickeln, steuern und implementieren die Anlagestrategie für die Versichertengelder
der Allianz weltweit – nachhaltig und verantwortungsbewusst. Unser globales Netzwerk mit mehr als 500
Mitarbeiter:innen aus über 60 Ländern ist in regionalen Hubs in München/Stuttgart, Mailand, Minneapolis, Paris
und Singapur organisiert. Wir bieten vielseitige Karrieremöglichkeiten für herausragende Investmenttalente.
 
 
AIM bietet Ihnen die perfekte Gelegenheit, Ihre internationale Karriere zu beginnen oder fortzusetzen. Wir
wachsen stetig und unterstützen unsere Mitarbeiter:innen dabei selbiges zu tun. Wir glauben, dass unsere
tägliche Arbeit bereichert und gute Leistung belohnt werden sollte. Wir bieten Ihnen viele Möglichkeiten und
streben gleichzeitig nach Spitzenleistung. Unser Handeln wird primär von hohen ethischen Standards und von
unserer Verpflichtung gegenüber der Gesellschaft geleitet.
 
 
Job purpose/ role
 

Du bist neugierig und engagiert? Du arbeitest Dich schnell in neue Themengebiete ein? Du bringst ein großes
Interesse für den Finanzmarkt und die täglichen Interaktionen zwischen großen Finanzinstituten mit? Und Du
arbeitest noch dazu gerne mit neuen IT Anwendungen und möchtest Deine Ideen bei der Prozessgestaltung
und Digitalisierung einbringen? 
Dann freuen wir uns auf Deine Bewerbung!
Als Teil von AIM Investment Operations ist das Team Transactions Securities für operative Prozesse im Asset
Management der Allianz Gruppe zuständig. Dazu gehören Middle Office Tätigkeiten bei Derivategeschäften und
das Settlement von Investment Transaktionen. Das Team ist auch in die Weiterentwicklung der IT Infrastruktur
involviert und fördert die Digitalisierung und Automatisierung der Prozesse.
 
 

Aufgabenbeschreibung
 

Im Settlement bearbeitest Du täglich börsennotierte Wertpapiere und Fonds für Portfolios der Allianz SE und
anderer Allianz Einheiten und interagierst mit Depotbanken und Brokern.
Du arbeitest eng mit Kolleg:innen aus verschiedenen Bereichen zusammen und übernimmst folgende
Aufgaben:

• Valutagerechte Abwicklung von Wertpapier Transaktionen  (Repo, Bonds, ETFs, etc.) 
• Monitoring offener Transaktionen
• Klärung von Settlement Differenzen mit Depotbank, Counterparty und Middle Office 
• Pflege der Stammdaten von Geschäftspartnern
• Abgleich von Beständen mit Depotbanken und Lagerstellen
 
 
Qualifikationen
 

• Immatrikulation für Bachelor- oder Masterstudium in Volkswirtschaftslehre, Betriebswirtschaft,
(Wirtschafts-)Informatik oder (Finanz-)Mathematik
• sehr gute Kenntnisse in MS Office 365
• sehr gute Deutsch- und Englischkenntnisse in Wort und Schrift
 
 
Kernkompetenzen
 

• sehr hohe Zuverlässigkeit und Eigenverantwortlichkeit
• sehr gründliche und strukturierte Arbeitsweise



• starke Kommunikations- und Teamfähigkeit
• Affinität zu Zahlen
• sehr gutes technisches Verständnis 
 
 
Zeitlicher Rahmen
 
• Start des Praktikums Oktober oder November 2025
• Mindestdauer des Praktikums sind 4 Monate 
• Möglichkeit einer anschließenden Tätigkeit als Werkstudent von Vorteil
 
Unser Angebot

Unser Buddy-Programm, eine Willkommensveranstaltung und ein strukturiertes Onboarding erleichtern
Ihnen den Einstieg bei AIM.
Zahlreiche Weiterbildungsmöglichkeiten helfen Ihnen, in Ihrer aktuellen Position relevant zu bleiben und sich
an die zukünftigen Anforderungen Ihrer Karriere anzupassen.
Ein offenes und internationales Arbeitsumfeld mit einer vielfältigen und integrativen Kultur wird Sie in Ihrer
täglichen Arbeit inspirieren. Ein ausgewogenes Arbeitsmodell aus Homeoffice und Büroarbeit gibt Ihnen die
Flexibilität, Ihren Arbeitsstil zu gestalten.
Eine betriebliche Altersvorsorge, Gesundheitsinitiativen, Sportprogramme und weitere lokale Leistungen
ermöglichen Ihnen eine positive Work-Life-Balance.
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Die Allianz Group ist eine der am meisten vertrauten Versicherungs- und Vermögensverwaltungsgesellschaften
der Welt. Die Betreuung unserer Mitarbeiter, ihrer Ambitionen, Träume und Herausforderungen macht uns zu
einem einzigartigen Arbeitgeber. Gemeinsam können wir ein Umfeld schaffen, in dem sich jeder befähigt fühlt
und das Vertrauen hat, zu forschen, zu wachsen und eine bessere Zukunft für unsere Kunden und die Welt um
uns herum zu gestalten. 
 

Wir bei der Allianz glauben an eine vielfältige und integrative Belegschaft und sind stolz darauf, ein Arbeitgeber
für Chancengleichheit zu sein. Wir ermutigen Sie, Ihr ganzes Selbst bei der Arbeit einzubringen, egal, wo Sie
herkommen, wie Sie aussehen, wen Sie lieben oder woran Sie glauben.
 

Wir freuen uns daher über Bewerbungen unabhängig von ethnischer oder kultureller Herkunft, Alter,
Geschlecht, Nationalität, Religion, Behinderung oder sexueller Orientierung.
 

Join us. Let's care for tomorrow.
 


